

# 河南省科协党史学习教育 简报

第 6 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 14 日

---

## 【要情快报】

### 河南省科协党史学习教育暨党的十九届五中全会精神培训班在大别山干部学院开班

5 月 10 日，在雄壮的国歌声中，省科协党史学习教育暨党的十九届五中全会精神培训班在大别山干部学院开班。省科协党组成员、副主席谈朗玉在开班仪式上作动员讲话。省科协党组成员、副主席王继芬主持开班仪式。

谈朗玉指出，这次培训是省科协机关党史学习教育的一项重要内容，是学习贯彻党的十九届五中全会精神的一项重要安排，是提高党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的一项重要

要举措。参训党员干部要通过现场学习和体验式教学，准确把握大别山精神的鲜明特质，从大别山精神中感悟党的初心使命，从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，落细落实党的十九届五中全会精神，保持和增强科协工作的政治性，团结引领广大科技工作者众心向党、自立自强，推动科协事业高质量发展不断迈上新台阶。要转变状态、深学细悟，严守纪律、树立形象，学用结合、注重实效，把学习成果转化为践行“两个维护”的内在自觉，转化为担当实干的良好作风，在“四个强省、一个高地、一个家园”现代化河南建设中找准科协工作切入点、着力点，担当作为、砥砺奋进，以优异成绩迎接建党100周年。

王继芬强调，全体参训人员要珍惜难得的学习机会，快速完成从干部到学员、从工作状态到学习状态的转变，静下心来、心无旁骛投入到学习培训中，真正做到学有所思、学有所悟、学有所得。要严格执行中央八项规定精神，严格遵守培训纪律，树立起科协党员干部的良好形象。要弘扬理论联系实际的学风，做好结合转化文章，凝聚推动科协事业高质量发展的强大动力，更好团结引领广大科技工作者听党话、跟党走，为新时代中原更加出彩作出积极贡献。

这次培训是省科协在庆祝中国共产党成立100周年和全党上下深入开展党史学习教育之际，为进一步引导机关及直属事业单位党员干部坚定理想信念、提升党性修养、传承红色基因、增强履职能力而举办。培训分两期进行，每期5天，培训班采取专题教学、现场教学、体验教学、访谈教学等多种方式。省科协机关及直属事业单位党员干部50余人参加本期培训。

# 河南省科协青工委组织开展“学百年党史 诵红色经典”青年职工诗文朗诵比赛

为弘扬“五四”革命精神，激发广大科协系统青年职工的爱党情怀和时代责任感，进一步推动党史学习教育走深走实，4月30日，省科协青工委举办了以“学百年党史 诵红色经典”为主题的青年诗文朗诵比赛。省科协党组成员、副主席、机关党委常务副书记王继芬出席比赛并担任评委。

活动现场，王继芬在致辞中指出，“党史就是最好的营养剂”。从南湖起航的“小小红船”到新时代劈波斩浪的“巍巍巨轮”，我们的中国共产党带领中华民族实现了从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大飞跃。今天，我们要通过红色经典的诗文诵读，从党的非凡历程中汲取马克思主义的真理力量和实践力量，学党史要学出高站位、悟思想要悟出新境界、办实事要凝聚精气神、开新局要见到新成效，以昂扬的姿态和优异的成绩迎接党的百年华诞。

本次比赛以青年为主体，以歌颂中国共产党建党100周年经典红色作品为主要内容，来自省科协机关和直属事业单位的青年代表们参加了比赛。

比赛在全场大合唱《没有共产党就没有新中国》激昂的旋律中拉开了帷幕。选手们精神饱满、激情高涨，以铿锵有力的气势、

充沛饱满的感情，表达了对党的无限热爱，用最美的语言赢得了评委和观众们的阵阵掌声。

经过 1 个多小时的激烈角逐，共有来自 6 家单位的 11 个作品分别获得了一、二、三等奖，与会领导在现场对获奖人员进行了表彰。

此次青年诗文朗诵大赛是自省科协青工委成立以来首次举办的规模较大的比赛，不仅展示了科协系统青年职工昂扬向上、奋发有为的精神风貌，而且极大地激发了广大干部职工的活力和激情。大家一致认为，这项活动是省科协开展党史学习教育的一项重要内容，为推进省科协事业发展注入了青春活力。

### **【经验交流】**

## **鹤壁市科协举办“学党史 办实事” 疫苗接种科普讲座**

为深入贯彻党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的部署要求，5月8日下午，鹤壁市科协组织开展“疫苗接种，守护健康”科普知识讲座，特邀河南省首席科普专家、鹤壁市疾控中心应急办主任、流行病学主任医师崔清华现场授课。市科协机关，各县区科协、市级学会、科普教育基地代表参加。

崔清华以《新冠疫苗接种》为题，结合具体实例指出了接种新冠疫苗的必要性、及时性、重要性。随后以目前群众接种疫苗的疑虑为切入点，围绕疫苗接种禁忌及注意事项、新冠疫苗接种后出现的不良反应、目前疫苗的类型及优势等多个方面向大家进行了生动、详细的讲解。让大家明白了疫苗接种是预防控制传染病最简便、最经济、最有效的手段，提高了大家对新冠疫苗接种知识的知晓率和接种意愿，受到现场参加人员的一致好评。

鹤壁市科协举办本次科普讲座，是开展党史学习教育系列活动之一。下一步该市科协将继续深入开展党史学习教育“情暖百姓·我为群众办实事”实践活动，不断创新和提高服务公众水平，做让群众受益、受惠、满意的科普。

## 【学教动态】

# 河南省老科协组织举办《苦难辉煌 百年梦想——庆祝建党一百周年》党史学习教育报告会

近日，一场特别的报告会在漯河三中举行。报告会上，中国老科协科学报告团成员、国防大学教授孙旭给全校师生作了题为《苦难辉煌 百年梦想——庆祝建党一百周年》的党史学习教育报告。

通过孙旭的精彩报告，师生们对国家安全形势、党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的重大意义有了更为全面深刻的认识。

为了不断将党史学习教育推向深入，河南省老科协邀请孙旭在河南全省范围内作党史学习教育专题巡回报告。自3月开始至4月底，孙旭已经在我省的信阳、漯河、商丘、三门峡、焦作、鹤壁、新乡、开封、濮阳、驻马店、平顶山、南阳等市，为领导干部、公务员、企业职工和大中学校师生作报告23场，共有1.25万人聆听了报告。

### 【学教短波】

近日，全省各地科协组织纷纷开展形式多样的党史学习教育活动。河南省遗传学会组织党员前往红旗渠纪念馆和谷文昌故居开展党史教育活动。4月26日，河南省环境诱变剂学会组织会员集中进行了党史学习教育动员工作。4月27日，河南省土木建筑学会党支部组织召开了党史学习教育理论专题研讨会。4月26日，河南省烟草学会党支部组织党员干部前往郑州二七纪念堂开展主题党日活动。4月28日，河南省地理学会党委举办党史学习教育专题报告会。驻马店市科协开展“我为群众办实事”调研活动。5月7日，鹤壁市科协召开“青年党员学党史红色基因代代传”青年党员党史学习交流会。4月25—27日，省农科院老科协组织

部分专家赴大别山革命老区，重温红色记忆，感悟革命精神，践行服务“三农”，助力乡村振兴。

---

报：省委党史学习教育领导小组办公室，中国科协党史学习教育领导小组办公室，省科协领导。

送：省科协机关各部室、各直属事业单位，各省辖市科协、济源示范区科协，各全省学会、协会、研究会。

---



